



共和党祭出“撤军阿富汗”报告 美国选战白热化

2021年8月28日一架CH-47运输直升机在阿富汗喀布尔国际机场被装载到C-17运输机上。
新华社发

美国国会众议院共和党人定于9日发布针对2021年美军撤离阿富汗的调查报告，将撤军混乱的主要责任归咎于民主党籍总统拜登的错误决策。

民主党方面回击说，共和党籍前总统唐纳德·特朗普也无法免责，报告带有明显党派色彩和极化倾向，此时发布就是为了在两党选战正酣时大“踩”对手。

缺乏必要安全保护。

报告还指认特朗普任命的阿富汗和解事务特别代表扎赫梅·哈利勒扎德促成美方与阿富汗塔利班这一美方眼中的“恐怖组织”直接谈判撤军事宜，却将当时的阿富汗政府排除在外，美军高层也指责哈利勒扎德没有就谈判具体内容咨询军方意见。拜登2021年1月就任总统后，哈利勒扎德留任原职至同年10月。

民主党：纯为选战

对于这份报告，白宫和国会众议院的民主党人纷纷批评共和党人“只挑拣对己有利的事实”“党派倾向明显”，并且刻意忽略特朗普在撤军中扮演的角色。

民主党方面强调，特朗普政府2020年2月与阿富汗塔利班签署多哈协议，承诺美军2021年5月前撤出阿富汗，这一决策至少部分导致了美军撤离时的混乱。

美国国务院发言人马修·米勒发表声明说，拜登总统从国家最优利益出发，决定结束阿富汗战争，共和党人报告措辞“只想伤害”拜登政府。民主党籍联邦众议员吉姆·海姆斯8日告诉《面向全国》节目，共和党人“政治极化、挑拣事实的报告只为了做一件事……赤裸裸的党派竞选”。

美国先前就撤军阿富汗发表多份调查报告。白宫去年4月初发布的报告称，当时的局面很大程度上归咎于特朗普政府。国务院同年6月底发布的报告则称，拜登和特朗普关于撤军阿富汗的决策都对当时阿富汗政府的生存与安全带来“严重后果”。

共和党：糟过越战

共和党方面8日称，众议院调查历时三年完成，其间举办了七场公开听证会和圆桌会议，要求时任美军参谋长联席会议主席马克·米利和时任美国中央司令部司令弗兰克·麦肯齐等约20名拜登政府官员提供证词，并调阅了国务院2万多页相关文件。

国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔是这一调查的牵头人。他8日接受哥伦比亚广播公司《面向全国》节目采访时指责拜登政府在撤军问题上误导公众，称2021年8月26日是驻阿美军伤亡“最惨重的一天”，如果国务院依法、按计划完成本职工作，伤亡“本可避免”。

依据报告中说法，不少人把“喀布尔沦陷”同美军撤离越南西贡相比，共和党人主导的调查则发现，“在阿富汗发生的事要糟得多”。

据路透社8日报道，共和党人在报告中历数拜登政府种种决策错误：决定撤离非战斗人员的时间过晚，正式决策直至2021年8月16日才公布；政府各部门间以及驻阿官员间沟通失败；未能及时为有资格随美军撤离的阿富汗公民提供相关文件。

美联社报道说，报告指认在撤军前数月，拜登政府所作大部分相关决策未同美国驻阿军方和文职高级官员磋商，只是由总统国家安全事务助理杰克·沙利文与少数“关键利益相关者”决定；拜登政府执意保持美国在阿的外交存在，导致不少美方人员

链接

美军撤离阿富汗

2021年8月30日，随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起飞，长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。此前半个月里，美军撤离行动混乱不堪，阿富汗人在机场跑道上追逐飞机，甚至试图攀上飞机边缘却不幸坠亡的画面震惊世界。

当月15日，阿富汗塔利班武装人员进入并控制喀布尔。拜登政府匆忙组织军队和公民撤离；26日，极端组织“伊斯兰国”武装人员在喀布尔机场外发动自杀式爆炸袭击，并在机场入口之一的阿贝门附近开枪射击，导致超过170名阿富汗平民及13名美国军人死亡。

美国政府阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科去年2月发布报告认定，自美军2001年发动阿富汗战争起，历届美国政府政策不断变化、自相矛盾，只求尽快从阿富汗战争中脱身，没能协助建设一支有能力、可持续发展的阿富汗军队。

据新华社

俄军再下一城 距乌军战略要地不到20公里



乌克兰士兵在夜幕中开枪
新华社发

俄罗斯国防部8日宣布，俄军“中部”集群完全控制靠近顿涅茨克地区战略要地红军城(乌称波克罗夫斯克)的小城新赫罗迪夫卡。法新社说，这是俄军近几周在顿涅茨克地区最大进展之一。

新赫罗迪夫卡位于红军城东南方向大约19公里处，在乌克兰危机2022年2月升级前人口约1.4万。控制这座城市意味着俄军打开通往红军城的大门。

据美联社报道，分析乌克兰战场局势的“深层”网站7日晚更新消息，说俄军部队在新赫罗迪夫卡“前进”，并占领了红军城东南方向的涅韦尔斯克村。

乌克兰武装力量总参谋部8日晚发布战报，称俄乌两军围绕包括新赫罗迪夫卡在内的波克罗夫斯克地区发生激烈争夺，乌军在乌东部地区23次击退俄军攻势，当地战事依旧胶着。

红军城在俄乌冲突升级前人口大约6.1万，是乌克兰煤炭工业中心，更是乌克兰军队在乌东地区的后勤枢纽，多条铁路和公路经过这里。

按照美联社和乌克兰媒体的说法，一旦俄方夺取红军城，将切断乌军补给线，可能导致乌军整条防线崩溃。俄军可以从红军城前出，进逼乌方临时州政府所在地克拉马托尔斯克等其他城市，有助于尽快实现完全控制顿巴斯地区的战略目标。

美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗6日在德国参加“乌克兰防务联络组织”会议后表示，鉴于俄方把波克罗夫斯克地区作为对乌作战主战场之一，美方将与乌方“紧密合作”，协助乌方抵抗俄军攻势，以确保乌方有能力守卫乌东北部和工业地区。

俄罗斯总统普京上周说，乌克兰近期对俄库尔斯克州的跨境突袭并未迟滞俄罗斯在顿涅茨克地区的攻势，乌方这一军事行动反而导致其境内前线军力不足。

8月初，乌克兰秘密调集大批部队，从东北部苏梅州发动进攻，突入俄罗斯库尔斯克州，宣称占领上千平方公里土地，控制上百个村镇，试图迫使俄方分散兵力，尤其减轻乌方在顿涅茨克地区的压力，并吸引国际关注，争取更多西方援助。然而，两军最近在库尔斯克州陷入对峙，俄军在顿涅茨克的攻势继续取得进展。

德国总理朔尔茨8日接受德国电视二台采访时表示，是时候就如何加快结束俄乌冲突进行讨论。他和乌克兰总统泽连斯基均认为，今后举行“乌克兰和平峰会”时，必须有俄罗斯参加。

今年6月，“乌克兰和平峰会”在瑞士举行，俄罗斯未获邀请。俄方多次强调，试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。
据新华社

与“师”同行 共绘教育美好画卷

古训有云：“立国之本，在于教化；兴邦之道，系于育才。”教育乃国家之根本，民族之未来，而教师如同灯塔，以无私奉献与渊博学识，照亮了亿万学子的成长之路。汇聚公益之光，共筑教育之梦，中国体育彩票正用实际行动诠释着责任与担当。

改善教学条件 促老师专业交流

在偏远的山区，一所乡村小学因为缺乏体育设施，学校的体育课只能用树枝画线当跑道，用沙包做球。“公益体彩 快乐操场”活动的到来，为这里带来了翻天覆地的变化。崭新的篮球架在阳光下熠熠生辉，乒乓球台蓝色清新泛着光泽，五彩斑斓的跳绳在孩子们手中翻飞，老师们露出了久违的笑容。

而最令人振奋的莫过于“冠军公益课”，奥运冠军和体育明星亲临现场，不仅以精湛的技能展示体育之美，更以自身奋斗不息的历程为镜，向师生们诠释了坚持与拼搏的真谛。

“体彩这次还给我们送来了两位郑州大学体育学院的支教志愿者，他们把体育社团开起来了，让孩子们能系统、正规地学习各项球类运动技巧。下周，我们这所乡村小学将开始建校以来的第一次全校运动会！”河南浚县小河镇石羊中心校校长雷阳平难掩心中的激动。

“公益体彩 快乐操场”自2012年发起以来，全国体彩机构投入7131万元，走进4055所经济欠发达地区缺乏体育器材和教育资源的中小学校，以强烈的责任感编织出一张张有爱的网，既改善了学校的软硬件条件，也间接地促进了教师体育教学水平的提升，为他们提供了更加丰富多样的教学手段和资源。

提供资金支持 为老师排忧解难

在黑龙江省黑河市，有一位李老师，他用自己的青春和热情点亮了孩子们求知的双眼。然而，生活的重担却让他一度感到力不从心。就在这时，中央专项彩票公益金支持的“励耕计划”如同一场及时雨，为他送来了上万元的爱心资助款。

去年，像李老师这样，受到“励耕计划”资助的教师共有56943人，惠及中西部22个省(区、市)及新疆生产建设兵团家庭经济困难的教师。该计划总投入



625亿元，通过每人捐赠1至5万元的爱心款，不仅在经济上给予教师们实质性的帮助，更重要的是，让他们感受到来自社会的尊重、理解与关怀。

这份深情厚意，触动心弦，是一种精神的鼓舞与激励，让希望的种子在教师的心底生了根、发了芽，或将成为点燃希望、驱动前行的不竭动力。

支持专业培训 助老师技能提升

在江苏省镇江市，一场由体彩公益金支持的少儿体适能趣味田径园长及骨干教师培训班火热进行。来自全市的优秀教师们齐聚一堂，共同学习最新的教学理念和方法。王老师是其中的一员，她感慨道：“这次培训收获很大。通过实操训练，我更加了解如何根据年龄特点、用不同的器材去开展趣味田径课，动作要领已经全掌握了。”

教育的发展，离不开教师综合能力的提升。因体彩公益金的支持，一系列提升教师教学技能和职业素养的培训项目应运而生，也为孩子们的成长之路铺设了更加宽广的道路，照亮了教育事业的每一个角落。未来，中国体育彩票将牢牢把握国家公益彩票的方向和定位，以更加饱满的热情和更加务实的行动，为教育事业贡献更多力量。